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Prof : Mme S Y                                                                       Lycée 2 Mars 1934 Ksar Hellal 

4ème Sc Exp                   Devoir de synthèse 1       durée 2 h                          Décembre 2022 

 

Exercice 1  ( 3,25 pts ) 

Soit la suite réelle 𝐔 définie par :{
𝑼𝟏 = 𝟏             

𝑼𝒏+𝟏 = √𝟑𝑼𝒏
           ∀𝒏 ∈ ℕ∗    

1)  Montrer que ∀𝒏 ∈ ℕ∗  on a : 𝟎 ≤ 𝑼𝒏 ≤ 𝟑. 

2)  Montrer que la suite 𝑼 est croissante. 

3)  En déduire que la suite 𝑼 est convergente et déterminer sa limite.   

Exercice 2  ( 7 ,25 pts ) 

Soit 𝒇 la fonction définie sur ℝ par : 

{
 

 
𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙𝟑 + 𝟕𝒙𝟐 + 𝟖𝒙 + 𝟐𝟖          𝒔𝒊   𝒙 ∈ ]−∞ , −𝟏[ 

𝒇(𝒙) = √𝒙𝟐 − 𝒙                                         𝒔𝒊   𝒙 ∈ [−𝟏 , 𝟎]

𝒇(𝒙) =
𝒙𝟑 𝐬𝐢𝐧(

𝝅

𝒙
)

𝒙𝟐+𝟏
                                          𝒔𝒊   𝒙 ∈ ]𝟎 , +∞[

 

1)  a) Montrer que pour tout 𝒙 ∈ ]𝟎 , +∞[ on a : |𝒇(𝒙)| ≤ 𝒙𝟑 et en déduire 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎+

𝒇(𝒙)      

     b) Montrer que 𝒇 est continue en 𝟎  

     c) Etudier la dérivabilité de 𝒇 à droite en 𝟎 et interpréter graphiquement le résultat 

obtenu. 

     d) Etudier la dérivabilité de 𝒇 à gauche en 𝟎 et interpréter graphiquement le résultat 

obtenu. 

     e) La fonction 𝒇 est-elle dérivable en 𝟎  

2)  La fonction 𝒇 est-elle continue en −𝟏 ? est-elle dérivable en – 𝟏 ? 

3)  a) Montrer que l’équation 𝒇(𝒙) = 𝟏 admet au moins une solution 𝜶 dans [𝟏 , 𝟐] 

     b) Vérifier que 𝐬𝐢𝐧 (
𝝅

𝜶
) =

𝟏

𝜶
+

𝟏

𝜶𝟑
 

     c) calculer 𝒍𝒊𝒎
𝒙→+∞

𝒇(
𝜶𝒙𝟐.𝟎𝟐𝟑−𝟏𝟗𝟕𝟒

𝒙𝟐.𝟎𝟐𝟑
) 

4)  Soit 𝑷(𝒛) = 𝟐𝒛𝟑 + 𝟕𝒛𝟐 + 𝟖𝒛 + 𝟐𝟖   pour  𝒛 ∈ ℂ 

     a) Montrer que 𝑷(𝒛) = 𝟎 admet deux solutions imaginaires pures que l’on 

déterminera 

     b) Trouver alors la 3éme racine de 𝑷 
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     c) Résoudre dans ]−∞ ,−𝟏[ l’équation 𝒇(𝒙) = 𝟎 

Exercice 3 ( 6 pts ) 

1)  a) Calculer (𝟐𝒊 + 𝟏)𝟐 

     b) Donner alors les racines carrées de [𝟒(𝟒𝒊 − 𝟑)𝒆𝟐𝒊𝜽] dans ℂ 

2)  Soit l’équation (𝑬𝜽) ∶  𝒊𝒛
𝟐 + 𝟐𝒆𝒊𝜽𝒛 − 𝟒(𝟏 + 𝒊)𝒆𝟐𝒊𝜽 = 𝟎 

Résoudre dans ℂ l’équation (𝑬𝜽) 

3)  Dans le plan complexe muni d’un repère orthonormé  (𝑶 , 𝒖⃗⃗  , 𝒗⃗⃗ ), on considère les 

points 𝑨 , 𝑩 et 𝑪 d’affixes respectives 𝟐𝒆𝒊𝜽 , 𝟐𝒆𝒊𝜽(𝒊 − 𝟏)  et  𝟐𝒊𝒆𝒊𝜽 

     a) Montrer que 𝑶𝑨𝑪𝑩 est un parallélogramme  

     b) Trouver (𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗  , 𝑶𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ̂ ) 

     c) Déduire que 𝑶𝑨𝑪 est un triangle rectangle isocèle. 

     d) Calculer l’aire de 𝑶𝑨𝑪 puis déduire l’aire du parallélogramme 𝑶𝑨𝑪𝑩 

Exercice 4  ( 3,5 pts ) 

Les parties I et II sont indépendantes. 

I)  Soit pour 𝒏 ∈ ℕ∗ ;  𝑼𝒏 = (−𝟏)𝒏 × 𝒏𝐬𝐢𝐧 (
𝟏

𝒏
) , calculer 𝑼𝟐𝒏  et  𝑼𝟐𝒏+𝟏 en fonction de 𝒏 

et déduire que la suite (𝑼𝒏) n’est pas convergente.  

II) Soit 𝒇 la fonction dont la courbe est donnée ci-dessous 

1)  Trouver 𝒇′(𝟎)  ,  𝒇′(−𝟐)  ,  (𝒇 𝝄 𝒇)′(−𝟑)  ,  𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐−

𝒇(𝒙)−𝟏

𝒙−𝟐
  , 𝒍𝒊𝒎

𝒙→𝟎

𝒙

𝒇(𝒙)−𝟐
   et   𝒍𝒊𝒎

𝒙→−𝟐

𝒇′(𝒙)−𝟐

𝒙+𝟐
 

2)  Donner une approximation affine de 𝒇(−𝟐, 𝟎𝟏) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


